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第２２回沖縄地方交通審議会船員部会 議事録

日 時 平成２２年７月２３日（金）１４時００分

場 所 沖縄総合事務局 ５Ｆ 「海技試験室」

出 席 者

公益委員 大城部会長、儀部委員、春田委員、上江洲委員

労働者委員 澤井委員、勘場委員、永山委員

使用者委員 山城委員、大城委員、（前城委員欠席）

事 務 局 伊志嶺船舶船員課長、島袋課長補佐、伊佐海事振興調整官、島袋首

席運航労務監理官、本田労政係員、平良職業安定係員

議事次第

○開 会

○議 事

１．第２１回船員部会の議事録承認について

２．管内の雇用状況等について

３．平成２２年度船員最低賃金の諮問状況について

４．意見交換

○閉 会
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議事概要

事務局

それでは、定刻でございますので、会議を始めさせて頂きます。

本日は、使用者委員の前城委員が所用のために欠席されておりますが、船員部会運営

規則第９条の規定による定足数を満たしており、有効に成立していることをご報告いた

します。

それでは、本日配布しております資料の確認をさせて頂きます。

(配付資料の確認）

よろしいでしょうか。

それでは、大城部会長、宜しくお願いいたします。

大城部会長

それでは、はじめに第２１回船員部会の議事録の承認についてお諮りします。お手元

に配布されております議事録をご検討ください。しばらく休会といたします。

（休 会）

大城部会長

それでは再開いたします。第２１回船員部会議事録を原案のとおり承認してよろしい

でしょうか。

（異議無し）

大城部会長

それでは異議なしということで、承認されたものといたします。

続きまして、議題２の「管内の雇用状況等」について事務局からご説明をお願いしま

す。
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平良職業安定係

平成２２年６月分の管内雇用等状況の概要について報告いたします。１頁の「船員職

業紹介実績等一覧表」をご覧下さい。

●求人状況について

新規求人数は、２名でございました。前月の２名と比べますと増減はございません。

また、前年同月の１名と比べますと、１名の増加となっています。

月間有効求人数につきましては、５名（商船等４名・漁船１名）でございました。前

月の５名と比べますと増減はございませんでした。また前年同月と比べますと６名とな

っており、１名の減少となっております。

月末未済求人数は１名でございました。

●求職状況について

新規求職数につきましては１２名でございました。前月の１０名と比べますと２名の

増加となっています。また前年同月の１５名と比べますと３名の減少となっております。

月間有効求職数につきましては３３名でございました。前月の２７名と比べますと６

名の増加となっています。また、前年同月の５０名と比べますと１７名の減少となって

います。

月末未済求職数は２５名でございました。

●成立状況について

成立について、ご説明させていただきます。成立状況ですが、６月の成立はございま

せんでした。前月の０名と比べますと増減はございませんでした。

●求人倍率について

６月の月間有効求人倍率は、月間有効求人数５に対し、月間有効求職者数が３３とい

うことですから、０．１５倍でございました。前月の０．１９倍より０．０４ポイント

の減少となっております。また、前年同月の０．１２倍とくらべますと０．０３ポイン

トの増加となっております。

続きまして２頁をご覧下さい。上の表はただいまご説明申し上げました「新規求人数」

と「新規求職数」の詳細ですので、説明を省略させていただきます。

●新規求職者の退職理由又は求職理由別内訳について

６月分の新規求職者１２名の内訳につきましては一旦退職し、再就職したいというこ

とで求職票を提出された方が８名ございました。退職の理由としては、船舶所有者都合

が３名、定年退職が１名、雇用期間満了が１名、自己都合が３名でございます。それか

ら、現在乗船中ではありますが、別の会社へ転職を希望されている方が２名、陸上勤務

をしておりますが海上勤務を希望されている方が２名となっております。退職者又は転

職希望者の会社所在地につきましては、管内が７名、管外が５名となっています。
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３頁と４頁は先程説明しました月間有効求人数、月間有効求職数、本月成立数、月末

未済求人数及び月末未済求職数の詳細ですので説明を省略させていただきます。次に５

頁をご覧下さい。

●失業保険金等支給内訳について

失業保険金につきまして初回受給者は４名でございました。受給者実人員は７名、支

給延件数は９件で、６月分の支給金額は、１，２１３，４１６円でございました。

再就職手当はございませんでした。

就業手当は１件で、支給金額は１５４，１８０円でございました。

高年齢求職者給付金は１件で、支給金額は２８３，０５０円でございました。

以上でございます。

大城部会長

ありがとうございました。只今のご説明につきまして、何か質問等ございますでしょ

うか。

月間有効求人倍率なんですが、前月及び前々月を見ますと前年度と比較して大分違い

ますね。就職状況は、相当厳しいのでしょうか。

澤井委員

あまり良くない状況で、特にタンカー等は、船の数を減らしています。フェリー旅客

船等は、高速道路の影響もあり船を減らしていますので離職者も相当数増えています。

春田委員

６ページ目「月間有効求職状況」で２８番の方の希望賃金が６２万円とありますが、相

場なのでしょうか。

澤井委員

航行区域が近海区域なので外航船の機関長を希望しているのであれば相場と思われま

す。

それでは、事務局から１件、報告事項がございます。報告事項について事務局からお

願いします。

大城部会長

それでは、事務局から１件報告させていただきます。
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伊志嶺船舶船員課長

船員の最低賃金の改正に関する諮問について、今年の沖縄県内における春闘の賃金改

定については、６月３０日現在、組織船員で妥結が８社ありますが、いずれも定期昇給

のみで、ベースアップは、ゼロ回答となっております。

県内の消費者物価指数（生鮮食品を除く場合）は、平成１７年を指数１００として、

平成２２年４月の指数１００．７となり、前年同月比で１．３％下落しています。この

ような理由から「内航鋼船運航業及び木船運航業」、「海上旅客運送業」の最低賃金の

諮問については、行わないことになりましたので報告とさせていただきます。

大城部会長

ありがとうございました。只今のご説明につきまして、何か質問等ございますでしょ

うか。

全国的には、どの様な状況なのでしょうか。

澤井委員

その地域の最低賃金の絡みもありまして、漁船部門で諮問する地域もあるかもしれま

せん。

大城部会長

他に何かございますか。それでは「意見交換」に移りますが、どなたかなにかありま

すか。

（伊佐海事振興調整官から「サウジアラビア王国との共同プロジェクト」

について情報提供）

大城部会長

他に何かございますか。

澤井委員

この件について、石油基地に一度入れた油を日本国内で二次輸送した場合、当然カボ

タージュ規制にかかるので国土交通省海事局外航課に問い合わせを行いました。外航課

からの説明によると一度、沖縄の石油基地に油を入れて国内で仮に運ぶ場合、ＶＬＣＣ

（30 万トン級タンカー）を利用するのですが、日本国籍船のＶＬＣＣが無いので、もし

申請があった場合には、特例で認める可能性が高いでしょうという話でした。全日本海

員組合としては、外国船ではなく、どちらにしても日本船社が所有している船なので日

本国籍に切り替えて運べば可能なんですが経費面、船員を外国人から日本人に乗せ替え

など実際には不可能なんでしょうけど、こちら側の立場としては、反対の主張でいます。
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上江洲委員

緊急時には、優先的にと記事には書いてありますが、日本国内に輸送することを前提

とした備蓄なんですか。

澤井委員

緊急時ではない場合でも国内に運ぶこともある様です。

大城部会長

他に何かございますか。よろしいですか。

それでは本日の部会はこれで終了します。次回、８月の部会は２７日、金曜日の午後

２時００分から開催いたしますのでよろしくお願いします。最後に事務局からお願いし

ます。

事務局

澤井委員につきましては、全日本海員組合の内部異動により免職となります。最後に

ご挨拶をお願いします。

（澤井委員 挨拶）

事務局の平良係員も任期満了により退職となります。ご挨拶をお願いします。

（平良職業安定係員 挨拶）

事務局

次回は５Ｆ「海技試験室」で開催いたします。本日は、大変お忙しい中でのご出席あ

りがとうございました。次回の部会もどうぞよろしくお願いいたします。
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（配布資料）

１．第２１回船員部会の議事録

２．船員職業紹介実績等一覧表（６月分）

３．サウジアラビア王国との共同プロジェクトについて


